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ATA 1856 DA 34ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2019 

REALIZADA EM 29 DE OUTUBRO DE 2019. 

 

Aos 29 (vinte e nove) dias do mês de outubro de 2019 (dois mil e dezenove), às 17h (dezessete 

horas), após constatar a existência de quórum regulamentar, o Sr. Presidente Valdemar Gomes 

Bezerra Júnior declarou aberta a 34ª (trigésima quarta) Sessão Ordinária do 2º (segundo) 

Período Legislativo do corrente exercício que contou com a presença de 13 (treze) vereadores 

(as), sendo: Alaor Cavalcante Mota Filho, Ananias Filho Mota, Argintino Tomaz Filho, Felipe 

Veloso Soares Viana de Abreu, Francisco da Costa Feitosa, Francisco Wellinghton Urbano 

Cavalcante, José Wellington de Melo Gonçalves Júnior, Luis Tomaz Dino, Maria de Fátima Alves 

Castelo Guedes, Maria de Fátima Veloso Soares Mota Bastos, Marco Aurélio Moreira de 

Aguiar, Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho, Valdemar Gomes Bezerra Júnior. 

Justificaram a ausência os vereadores Edyr Lincon Cavalcante Dias e Williana Bezerra de 

Carvalho . Dando início aos trabalhos da sessão, o Sr. Presidente indagou aos Srs. Vereadores 

(as) se dispensavam a leitura da ata da sessão anterior, tendo em vista que foi encaminhada 

em tempo aos e-mails dos mesmos. A vereadora Fátima Guedes solicitou que fosse incluída na 

ata da sessão do dia 21 de outubro de 2019 a biografia completa da Sra. Aldenora Gonçalves a 

quem indicou uma medalha do mérito legislativo. Logo após, foi colocada para deliberação do 

Plenário a ata anterior e a retificação da vereadora, tendo sido aprovadas sem nenhuma 

restrição. Depois, o Sr. Presidente passou a palavra ao 1º secretário para leitura das matérias 

constantes no pequeno expediente, grande expediente e ordem do dia. PEQUENO 

EXPEDIENTE: Ofício 10/2019 da Subcomissão dos Precatórios do Fundef 60% em resposta ao 

ofício nº 569/2019. Indicações n°s 1248 a 1256/2019. GRANDE EXPEDIENTE: Projeto de Lei n° 

81/2019 do vereador Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho - Altera as disposições do 

art. 251 do Código de Obras, Edificações e Posturas do Município de Tauá e adota outras 

providências. Projeto de Lei n° 80/2019 do vereador Felipe Veloso Soares Viana de Abreu - 

Institui feriado Municipal o dia 07 de outubro, dia de Nossa Senhora do Rosário, Padroeira do 

Município de Tauá. Proposta de Emenda n° 09/2019 do vereador Alaor Cavalcante Mota Filho, 

Edyr Lincon Cavalcante Dias, José Wellington De Melo Gonçalves Júnior - Acrescenta Parágrafo 

10º ao Art. 1º do Projeto de Lei nº 74/2019 - Autoriza a realização de Convênio de Cooperação 

com o Estado do Ceará para a gestão associada do serviço público de saneamento básico e dá 

outras providências. Proposta de Emenda n° 08/2019 do vereador Alaor Cavalcante Mota 

Filho, Edyr Lincon Cavalcante Dias, José Wellington de Melo Gonçalves Júnior - Acrescenta 

Parágrafo 6º ao Art. 1º do Projeto de Lei nº 74/2019 - Autoriza a realização de Convênio de 

Cooperação com o Estado do Ceará para a gestão associada do serviço público de saneamento 

básico e dá outras providências. Proposta de Emenda n° 07/2019 do vereador Alaor Cavalcante 

Mota Filho, Edyr Lincon Cavalcante Dias, José Wellington De Melo Gonçalves Júnior - 

Acrescenta Parágrafo 7º ao Art. 1º do Projeto de Lei nº 74/2019 - Autoriza a realização de 

Convênio de Cooperação com o Estado do Ceará para a gestão associada do serviço público de 
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saneamento básico e dá outras providências. Proposta de Emenda n° 06/2019 do vereador 

Alaor Cavalcante Mota Filho, Edyr Lincon Cavalcante Dias - Acrescenta Parágrafo 4º ao Art. 1º 

do Projeto de Lei nº 74/2019 - Autoriza a realização de Convênio de Cooperação com o Estado 

do Ceará para a gestão associada do serviço público de saneamento básico e dá outras 

providências. Proposta de Emenda n° 05/2019 do vereador Alaor Cavalcante Mota Filho, Edyr 

Lincon Cavalcante Dias - Modifica o Art. 2º do Projeto de Lei nº 74/2019 - Autoriza a realização 

de Convênio de Cooperação com o Estado do Ceará para a gestão associada do serviço público 

de saneamento básico e dá outras providências. Proposta de Emenda n° 04/2019 do vereador 

Alaor Cavalcante Mota Filho, Edyr Lincon Cavalcante Dias - Acrescenta Parágrafo 2º ao Art. 1º 

do Projeto de Lei nº 74/2019 - Autoriza a realização de Convênio de Cooperação com o Estado 

do Ceará para a gestão associada do serviço público de saneamento básico e dá outras 

providências. Proposta de Emenda n° 03/2019 do vereador Alaor Cavalcante Mota Filho, Edyr 

Lincon Cavalcante Dias, José Wellington de Melo Gonçalves Júnior - Acrescenta Parágrafo 5º ao 

Art. 1º do Projeto de Lei nº 74/2019 - Autoriza a realização de Convênio de Cooperação com o 

Estado do Ceará para a gestão associada do serviço público de saneamento básico e dá outras 

providências. Proposta de Emenda n° 02/2019 do vereador Alaor Cavalcante Mota Filho, Edyr 

Lincon Cavalcante Dias, José Wellington De Melo Gonçalves Júnior - Acrescenta Parágrafo 4º 

ao Art. 1º do Projeto de Lei nº 74/2019 - Autoriza a realização de Convênio de Cooperação com 

o Estado do Ceará para a gestão associada do serviço público de saneamento básico e dá 

outras providências. Requerimentos n°s 90 a 107/2019 do vereador Wellington Júnior. Moções 

de Congratulação n°s 323 a 328, 331 e 334 a 337/2019/2019. Moções de Pesar n°s. 2019. USO 

DA TRIBUNA: 1) Fez uso da tribuna o ex-vereador Nezinho Loiola que compartilhou o trabalho 

realizado na Associação de Desenvolvimento da Educação e Cultural – ADEC. Primeiramente, 

fez um resgate histórico da ADEC e posteriormente ressaltou a produção de algodão 

agroecológico, o qual foi premiado entre os três melhores projetos a nível nacional da 

Fundação Banco do Brasil. Abriu discussão sobre a falta de ênfase do Município em um projeto 

que estava dando certo e sendo premiado. Logo após, apresentou vídeo contando a história do 

projeto da Adec. Em aparte, o vereador Valdemar Júnior congratulou o ex-vereador Nezinho 

Loiola e desejou votos de sucesso em todos os projetos. Demais apartes, os vereadores Luis 

Tomaz, Wellington Júnior, Alaor Mota, Marco Aurélio, Fátima Veloso, Ananias Mota, Felipe 

Viana, parabenizaram pelo trabalho desenvolvido pela Adec e pelo prêmio recebido, 

enaltecendo a região e o Município. 2) Fez uso da  tribuna o vereador Wellington Júnior que 

fez a leitura de propostas de emendas ao projeto de lei n° 74/2019 referente ao convênio com 

a Cagece. Em aparte, a vereadora Fátima Guedes ressaltou que o município poderia ter 

multado a Cagece várias vezes utilizando o próprio Código de Posturas. Com retorno da 

palavra, o vereador Wellington Junior registrou votos de parabéns à Escola de Música Feitosa 

pelo seu primeiro ano de existência. Solicitou ao Executivo que reabrisse as escolas de música 

municipais e que olhasse para o bairro Bezerra e Sousa explicando que as ruas estavam 

intransitáveis. Fez um apelo ao Executivo que olhasse para os cemitérios das vilas e da sede em 
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virtude da proximidade do feriado do Dia de Finados. Falou, ainda, da rua Júlio Gonçalves da 

Silva e das dificuldades de falta de água no Município de Tauá. Em aparte, o vereador Marco 

Aurélio comentou que a situação de falta de água estava generalizada e que o Exército não 

vinha abastecer com água potável. Ressaltou que junto ao gabinete da Deputada Patrícia 

Aguiar conseguiu um convênio da Sohidra com Município de Tauá para perfuração de vários 

poços profundos, bem como pedido a Defesa Civil para conceder carros-pipas para amenizar 

essa situação. 3) Fez uso da tribuna o vereador Alaor Mota que falou sobre o projeto de 

concessão à Cagece e destacou as emendas apresentadas ao referido projeto, explicando cada 

uma. Em seguida, falou sobre indicação de sua autoria acerca da Feira Livre de Tauá propondo 

que se faça projeto para que o Deputado Audic Mota consiga a verba para fazer uma coberta 

para a área da referida feira, inclusive cimentar o trecho e colocar iluminação. Em aparte, o 

vereador Valdemar Júnior disse que em conversa com Prefeito e secretario da Adecont em 

virtude da emenda da lei da feira livre distrital será feita a primeira feira nos distritos no dia 22 

de novembro, em Santa Tereza. Com retorno da palavra, o vereador Alaor Mota reiterou sobre 

a falta de água e disse que havia eito documento a Sohidra para vir instalar os poços profundos 

já existentes. Dando continuidade à sessão, o vereador Wellinghton Urbano parabenizou a 

jovem Leda Maria Bastos pela aprovação no vestibular para medicina em Fortaleza. O vereador 

Marco Aurélio registrou, a pedido do vereador Antonio Coutinho, parabenizando e 

enaltecendo o trabalho do SAMU no Município de Tauá pelos cinco anos de funcionamento na 

região. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei n° 76/2019 do Poder Executivo - Estima a receita e fixa 

a despesa do Município de Tauá para o exercício financeiro de 2020 e dá outras providências. 

Em discussão: o vereador Alaor Mota solicitou enviar oficio ao Executivo pedindo as datas e 

locais onde ocorrerão as audiências públicas para o orçamento. Em votação: aprovado por 12 

(doze) votos a favor. Projeto de Lei n° 78/2019 do Poder Executivo - Autoriza a Abertura de 

Créditos Adicionais Suplementares ao vigente orçamento municipal no valor de 14 milhões 

de reais e dá outras providências. Retirado de pauta pelo líder do Prefeito, vereador Ronaldo 

Filho. Projeto de Lei n° 77/2019 do vereador Marco Aurélio Moreira de Aguiar - Torna de 

Utilidade pública a Associação Comunitária dos Trabalhadores na Agricultura e de Habitação 

Popular "Nossa Senhora do Rosário" do bairro Aldeota e adota outras providências. Em 

votação: aprovado por 8 votos a favor. Projeto De Decreto Legislativo n° 22/2019 do vereador 

Edyr Lincon Cavalcante Dias - Concede Título de Cidadania Tauaense ao Sr. José Wanderley 

Augusto Guimarães e adota outras providências. Em votação: aprovado por 12 (doze) votos a 

favor. Projeto de Resolução n° 16/2019 do vereador Edyr Lincon Cavalcante Dias - Concede a 

Irmã Argentina Cardoso e Silva a "Medalha do Mérito Educacional Irmã Olindina" e adota 

outras providências. Em votação: aprovado por 12 (doze) votos a favor. Proposta de Emenda 

n°s 02 a 09/2019 dos vereadores Alaor Cavalcante Mota Filho, Edyr Lincon Cavalcante Dias, 

José Wellington De Melo Gonçalves Júnior – em votação: rejeitadas por 09 votos a favor da 

rejeição x 03 contrários a rejeição. Projeto de Lei n° 74/2019 do Poder Executivo - Autoriza a 

realização de Convênio de Cooperação com o Estado do Ceará para a gestão associada do 
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serviço público de saneamento básico e dá outras providências. Em votação: aprovado por 10 

(dez) votos a favor, incluindo o voto do Presidente por se tratar de matéria que exige 

aprovação de 2/3 x 03 abstenções.  CONSIDERAÇÕES FINAIS: Não havendo mais nada a tratar, 

o Sr. Presidente declarou encerrada a presente sessão, determinando antes a lavratura da 

presente Ata. Eu, Argintino Tomaz Filho, 1° Secretário, providenciei e subscrevo-a na forma 

regimental, juntamente com o presidente da Mesa Diretora e um funcionário desta Casa 

Legislativa. 

 

 

 
Argintino Tomaz Filho                                                       Cristina Oliveira Pereira 

1° SECRETÁRIO                                                                     FUNCIONÁRIA 
 

 

Valdemar Gomes Bezerra Júnior 
PRESIDENTE DA CMT 


